

2015年3月26日 首席编辑 任威 电话: 2626317 审读 杨旭华

## 李克强主持召开国务院常务会议

# 部署加快推进实施“中国制造2025”

## 确定今年国务院立法工作重点 让改革发展沿着法治轨道前行

国务院总理李克强3月25日主持召开国务院常务会议，确定今年国务院立法工作重点，让改革发展沿着法治轨道前行；部署加快推进实施“中国制造2025”，实现制造业升级；听取中国北车南车重组进展情况汇报，强调以国资国企改革优化资源配置。

会议认为，按照协调推进“四个全面”战略布局，以简政放权、放管结合、转变政府职能为方向，对国务院年度立法工作重点做出总体安排，是深入推进依法行政、加快法治政府建设、推进政府治理现代化的重要举措。会议通过国务院2015年立法工作计划，确定了完善社会主

义市场经济制度、保障和改善民生、促进文化发展、保护生态环境、加强政府自身建设等方面的重点立法项目，其中政府投资条例、环境保护法等急需的立法将尽快提请审议，城镇住房保障条例、农田水利条例、居住证管理办法等立法将抓紧完成。会议要求，一要坚持权由法授、权责法定，严防“红头文件”越权立法，逐步减少行政规范性文件，严格控制在立法中新设行政许可，严防部门利益法制化。二要坚持立法与促改革、调结构、转方式协调配套，及时对有关规章和规范性文件进行清理，用法治巩固和保障发展成果，为改革探索预留空间。三要坚持科

学民主立法，完善公众参与和监督机制，夯实法律实施的民意基础。不断提高政府依法行政能力和水平。

会议指出，我国正处于加快推进工业化进程中，制造业是国民经济的重要支柱和基础。落实今年《政府工作报告》部署的“中国制造2025”，对于推动中国制造由大变强，使中国制造包含更多中国创造因素，更多依靠中国装备，依托中国品牌，促进经济保持中高速增长、向中高端水平迈进，具有重要意义。会议强调，要顺应“互联网+”的发展趋势，以信息化与工业化深度融合为主线，重点发展新一代信息技术、高档数控机床和机器人、航空航天装

备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车、电力装备、新材料、生物医药及高性能医疗器械、农业机械装备10大领域，强化工业基础能力，提高工艺水平和产品质量，推进智能制造、绿色制造。促进生产性服务业与制造业融合发展，提升制造业层次和核心竞争力。会议决定，推出中国制造重点领域升级方向绿皮书目录指引，动态调整，滚动推进。坚持市场主导、改革创新，发挥企业主体作用，大、中、小企业配套推进，力求重点突破，取得实效，财税、金融、人才等政策都要给予倾斜。通过不懈努力奋斗，打造中国制造业升级版。

会议听取了中国北车、中国南车重组进展情况的汇报，要求遵循市场规律和企业自愿原则，为重组创造有利条件，确保企业稳定运营，促进效益提升。会议强调，要继续加大国企国资改革力度，加快国有资本投资公司、运营公司试点，充分发挥市场机制作用，促进强强联合，优化资源配置，有效解决重复建设、过度竞争等问题。进一步完善公司法人治理结构，健全激励约束机制，提高经营管理水平，推进核心技术研发和整合，创新商业模式，增强国有企业活力，提升利润率，促进税收增加。推动中国装备走出去，打造面向全球的竞争新优势。据新华社

## 中国对逃往海外贪官实施大追捕

### 最高检：已向美国提供协助追逃“优先名单”

最高检反贪总局局长徐进辉透露，中美将就海外追逃加强合作，目前中方已经向美国提供了一份追逃“优先名单”，请求美方协助追捕，据信名单上的人都藏匿在美国。

徐进辉说，中国已经提供一份中国逃亡美国的贪官“优先名单”，并已经将名单提交美国政府，要求

对方协助追逃。另外，中国官方准备开始启动法律程序，没收海外资产。

“一旦掌握扎实的证据，我们将依法开启没收程序。”他说。据徐进辉介绍，这些外逃疑犯大多为贪官或者挪用贪污国资的国有企业高管。

另据参考消息网报道，俄媒

称，这份“优先名单”中大部分人之前都曾在国家机关或国企驻外办事处任职，都有收受贿赂或窃取国家巨额财富的嫌疑。

此前美国代表称，计划于2015年8月举行中美相关部门的官方代表会晤，商讨引渡携国家资产潜逃至美的中国官员事宜。

据新华社

## 成品油价格或再迎下调

### 多地汽油价格将重回6元附近

在连续两次上涨、一次“搁浅”后，国内汽、柴油价格将再迎下调。26日将迎来国内汽、柴油价格调整“窗口”。市场预测，由于本计价周期国际原油价格总体呈走跌态势，尽管近两日出现小幅反弹，但难以改变国内汽、柴油价格下调的趋势。预计此次调整后，国内多地汽油价格将重回6元附近。

新华社石油价格系统25日发布的数据显示，3月24日一揽子原油平均价格变化率为负7.31%。据此测算，预计国内汽柴油价格每吨将下调250元左右，约合每升2角左右。3月25日是本计价周期的第九个工作日。

国际原油价格于2月中下旬开始震荡下行。由于上一轮调价搁浅，本轮计价初期一揽子原油变化率即位于负向运行。

本轮计价周期内，受美元上涨及美国原油库存持续上升的利空打压，同时在全球石油供应过剩预期强烈以及地缘政治等因素的交织影响下，国际原油价格加快下跌态势。虽然最近几个交易日国际油价因美元走弱小幅反弹，但并未逆转整体下跌的格局。

我国于2013年3月底出台完善的成品油价格形成机制。按照行新机制，国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，当调价幅度低于每吨50元时，不做调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

去年6月下旬以来，随着地缘政治因素的缓解，全球石油供大于求的格局发挥决定性作用，国际油价进入持续下跌的轨道，国内成品油价格也前所未有地连续13次下调。2015年1月底以来，随着国际原油价格调整逐渐接近底部，市场进入敏感期，金融炒作因素在油价波动中的作用凸显，看多和看空预期的博弈在加大，国际油价震荡加剧。国内汽柴油价格也于2月份迎来“两连涨”。

3月26日恰逢成品油定价新机制出台两周年。两年来，国内成品油价格“小步快调”，市场信息更加透明。根据市场机构金银岛的计算，两年来国内汽、柴油价格共调整35次，其中上调仅13次，其余均为下调。汽、柴油价格分别累计下调1900元/吨和2135元/吨。

据新华社

## 食药监总局曝光5个严重违法广告

国家食品药品监督管理总局25日发布通告称，药品“三宝胶囊”，医疗器械“前列腺磁疗敷袋”，保健食品“巢之安牌知本天韵胶囊”等5个产品广告宣传超出了食品药品监督管理部门批准的内容，含有不科学表示产品功效的断言和保证，利用患者的名义和形象做功效证明等，严重欺骗和误导消费者。

据介绍，这5个产品广告分别为：药品“三宝胶囊”(广告标示名：

东方三宝胶囊)、“舒筋定痛胶囊(广告标示名：今古活舒筋定痛胶囊)”；医疗器械“前列腺磁疗敷袋”(广告标示名：远播牌前列腺磁疗敷袋)；保健食品“巢之安牌知本天韵胶囊(广告标示名：巢之安)”、“蓝美牌清清胶囊(广告标示名：清清方)”。

其中，伊春金北药制药有限公司生产的药品“三宝胶囊”，其批准的功能主治为益肾填精，养心安神；该产品广告宣称是目前男性用

药中起效最快又最安全的补肾药等。哈尔滨市吉大医疗器械厂生产的医疗器械“前列腺磁疗敷袋”，其适用范围为用于缓解急慢性前列腺炎引起的尿失禁、尿急、尿频症状；该广告宣称60天完全康复。

食品药品监督管理部门已将上述违法广告依法移送工商行政管理部门查处。同时，提醒消费者，患有疾病应在医生指导下治疗，不要相信违法广告的宣传。

据新华社

## 睢阳区新城办事处对平原路进行升级改造

本报讯 昨日记者获悉，为切实加快城市建设步伐，对平原路进行升级改造，睢阳区新城办事处迅速成立了房屋征收工作指挥部，组织召开了平原路升级改造房屋征收动员大会，并抽调精干力量对涉及房屋征收区域进行了走访和调查，全面掌握该区域的房屋建设、人员构成、经营信息、存在问题、群众诉求等工作提供有效的基础数据支撑。

户口登记管理清理整顿是一项紧迫而又艰巨的任务，需要抓铁留痕、踏石有印、久久为功。公安部门需要在信息化、规范化、专业化上下功夫，建立健全及时发现查处的打防工作机制，从根本上遏制户口登记管理乱象的发生。只有这样，才能让法治风尚的精神旗帜高扬。

办事处全体工作人员取消节假日，全力以赴投入房屋征收工作，工作人员包户包单位，实行“一线办公、一线解决难题”的工作措施，采取处理问题终结责任制，引入奖惩机制，保证房屋征收工作有序推进。在7天的有效工作时间内，签订房屋拆迁协议182户，拆除房屋176处，拆除面积4.5万平方米。

晚报首席记者 鲁超

### ■短消息

为营造商丘供电公司科技创新活动氛围，保障公司科技创新工作持续开展，信通公司面向公司范围征集科技创新需求。公司将组织专家对征集的技术需求进行论证，通过审批将使用科技创新专项资金帮助进行研发和转化应用。本项工作得到了公司领导的高度重视和大力支持，提升了公司自主研发的能力。通讯员 姬小明



## 向“户口乱象”亮剑

◆张建、潘强

山西“八证公安局长”事件、陕西“房姐”龚爱爱有多个身份证件、辽宁抚顺国土资源局局长罗亚平落马时怀揣12张身份证……近年来，各地出现的一些户口登记管理乱象，引发社会各界高度关注，刺痛公众神经，群众反映强烈。

面对上述问题，公安部门不回避、不推卸，立足于全面深化公安改革、加强社会治理，主动下猛药、出狠手、动真格，深入开展户口登记管理清理整顿工作，取得重要进展。

公安部最新数据显示，截至目前，全国公民身份号码重号人数已由2009年的168万人减至486人；目前全国已有30个省（区、

市）建成省级人像比对系统；去年以来，共依法依纪处理民警176人、辅助警务人员57人，其中追究刑事责任64人……清理整顿工作有力地回应了公众关切、打击了特权腐败、维护了公平正义，体现出公安机关坚持把清理整顿与严格队伍管理相结合，坚决清除害群之马的决心。

应该看到，形成户口登记管理“错、重、假”问题的原因复杂，既有长期手工操作、分散管理造成的历史原因，又有受人情社会、特权思想影响的社会因素，还有受利益驱动、内外勾结滋生的腐败行为。通过清理整顿，不仅把“户口腐败”的嚣张气焰打了下去，也在一

定程度上净化了社会风气，提高了管理水平，得民心、顺民意，让法治风尚得以彰显。

公安部这次清理整顿行动的开展，还使户口登记数据更加真实可靠，将为今后更好地开展社会征信系统建设和反腐败斗争等工作提供有效的基础数据支撑。

户口登记管理清理整顿是一项紧迫而又艰巨的任务，需要抓铁留痕、踏石有印、久久为功。公安部门需要在信息化、规范化、专业化上下功夫，建立健全及时发现查处的打防工作机制，从根本上遏制户口登记管理乱象的发生。只有这样，才能让法治风尚的精神旗帜高扬。